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Hitler birodalmi vezér és kancellár 

tegnap délben két órakor érkezett meg 

a nürnbergi Zeppelin mezőre, ahol 

felvonultak előtte a katonai ésapat- 

testek, Hitlert Bauschitz tábornok ki- 

sérte, mig Göring marsall képviseleté- 

ben Milch tábornok légi vezérkari fő- 

nök jelent meg. Göring ugyanis leg- 

utóbbi beszédének elmondása után 

erősen meghült és igy 

néhány napig az ágyat kell 

őriznie. 

ötvenezer 

Hitlernek az egész világ közvélemé- 
e által óriási érdeklődéssel várt be- 

dére este a kongresszus diszcsar- 

1okában került sor. A terem zsufo- 
lásig megtelt. Ott voltak a kormány 
összes tagjai, a német nemzeti szocia- 
lista párt, a hadsereg és a diplomá- 

ciai testület kiküldöttei. A nagy be- 

zédet ötvenezer ember hallgatta vé- 

zig. Amikor Hitler a terembe lépett a 

katonazenekat kedvenc indulóját, a 

Badonwiller indulóját játszotta. A 

terem közönsége felugrott és perceken 

eresztül ünnepelte a birodalmi ve- 

ért. A badonwilleri induló után a 
Niebelungok indulója következtet. 

Hitler trombiták harsogása 

közepette lépett a 

emelvényre. 
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zása után az első pillenatban még nem lehet végleges itéletet mondani annak a 

hegy Hitler a legpontosabban és a legvilágosabban leszögezte a német birodalem álláspontját. 
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Hitler Adolf nemet birodaimi vezér és kancellár tegnapra hirdetett nürnbergi beszéde elé ar egész világ közvé- 

leménye óriási érdeklődéssel tekintett. Mindenki tisztában volt azzal, hogy ettől a beszédtől a német biradalem állás- 

feglalása, tehát háboru és béke sorsa függ. Hitler beszéde teljes mértékben rá is szolgált erre a várakozásra. A be- 

szed kétséget kizáró módon fleszögezte a néemet birodalom 
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tját a szudet 

Hitler hangsulyozta a német birodalom békekészségét, beke t 

abban az irányban, hogy a német birodalom nem hajlandó türni a szudetenémeteknek jegaiktól való megfosztását, Hit- 

ler nem követelte a szudetanémet területnek a birodalomhoz való csatolását, nem követel népszavazást, hanem ön. 

rendelkezési joeget követel a szudetanémetek részére. 

Nem feledkezett meg Hitler azokról a hirekről sem, amelyek a német birodalom katonai intézkedéseiről 

szerte elterjedtek. Nem tagadia az előkészületeket, beszélt a hadsereg hadilétszámra való emeléséről, a német bíro- 

daloem határait védő hatalmas erőditményekről, de hozzátette, hogy Németországnak senkivel 

madó szándéka. A beszéd elhangzása nyemán minden bizennyal enyhül az a légkör, amelynek feszültsége már-már 

kirobbanással fenyegetett. Hitler beszélt és beszédét a világ minden tája felé elrepitette a rádió. londonban a lapok 

különkisdásokban még az éjszaka folyamán közölték Hitler beszédét az angol közvéleménnyel. Ez is jellemzi az angol 

közvélemény szokatlan mérvü érdeklődését, mert londonban 

éjszaka különkiadásokban megjelentek volna. 

Először a katonákhoz szólt a birodalmi vezér 
Lelkes ünneplés között Hitler a disz- 

tribünre lépett és beszédet intézett a 

katonákhoz. Kiemelte, hogy ez az első 

alkalom, amikor mint a nagy Német- 

ország hadseregének tagjai jelentek 

meg a nemzeti szocialista párt kon- 

gresszusán. Hangsulyozta, hogy a 

nemzeti szocialista mozgalom mente- 

sitette a német népet 

a belső zavaroktól és az egység 

felé vezérelte. 

Hitler esti nagy beszedét 
ember hallgatta végig 
Az emelvény körül az S. A. feketein- 

gesei álltak őrt. A katonazenekar 

részleteket játszott Wagner müveiből, 

majd romániai időszámitás szerint 

nyolc óra tiz pereckor Hess bejelentet- 

te, hogy Hitler beszélni kiván. Hitler 

pontosan nyolc óra tizenkilene perc- 
kor kezdte el beszédét, amelynek be- 

vezetésében visszapillantást vetett a 

két évtizedre nyuló politikai harcokra, 

a nemzeti szocialista 

szerepére, az uj birodalom felépitésé- 

ben. 

A birodalom egysége nem más 

mint a nemzet egysége - mon- 

docta Hitler. 

A birodalmi vezér és kancellár az 

után a zsidó krédést taglalta. A zsi 

államrendszer 

németek kérelmeit és 
hogyha ez az ugynevezett demokrata 
hatalmak számára mindegy, akkor 

dók célja - mondotta Hitler - az 

volt, hogy széthuzzák nemzeti közös- 

ségünket és a német népet zsidó ügy- 
védek kezére játszák. A mi diszne- 

vünk az első napoktól kezdve a német 
munkáspárt volt. A marxisták már 

az első napokban vetélytársakat lát- 

tak bennünk, a mozgalom kezdetén 
minden nemzeti szocialista gyanus 

volt. 
Hitler azután megindokolta, 

mijért nem engedi meg, hogy 

Németország nem nézheti fétlenül 
a szudetanémetek sorvsát 

A birodalmi vezér és kanecellár 
szavait eddig több izben dörgő taps 

vihár szakitotta félbe, 

amikor pedig a csehszlovák 
kérdést emlitette, 

akkor beszédének szinte minden mon- 
datát, a jelenlevők fremetikus tet- 

Németország - folytatta emelt bangon Hitler - nem nézheti tétlenül 

az ottani eseményeket, mert háromésfél millió szudetanémet sorsa nem le- 
het közömbös számára. A szudetanémeteknek is vannak jogaik, amelyeket 
tiszteletben kell tartani. 

Csehszlovákiában lehetetlen 
az eddigi politikát tovább felytatni 

Hitler azután felsorolta a szudeta- 
kijelentette 

Ha a szudetanémetek nem kapnak segitséget és védelmet Csehszlová 

kiában, - hangoztatta Hitler - abban az esetben mi iztsiink számu 

a világháboru éta nem volt példa arra, hogy a lapok 

émet kérdésben. A beszéd elhanga- 

tartalmáról, kétségtelen azonban, 

, de semmi kétség sem maradhat tenn 

vitág- 

szemben sincsen tá- 

a zsidók közösséget vállalja- 

nak a német néppel. 

Rámutatott arra, hogy a demokrata 
államok ellenséges állásfoglalásról 

tettek tanuságot a birodalommal szem- 

ben. Ebben a tekintetben mindig 
egyesült egymással a proletárdikta- 
tura és az ugynevezett demokrácia. 
Hitler gyilkos szatirával mutat rá ar- 

ra a fonákságra, hogy a nyugati de- 

mokrata hatalmak a keleti proletár- 

diktatura mellé állottak. 

szésnyilvánitása kisérte. Csehszlová- 

kia - mondotta Hitler - demokrata 
eveket hangoztat, de ezek a gyakor- 
latban nem érvényesülnek. A szude- 

tanémeteket elnyomták és ha panasz- 
kodnak, államelleneseknek nyilvánit- 

ják. 

ezeknek az ugynevezett demokrat. 

államférfiaknak csak azt üzenheti 

Németországnak nem minde 



ra a jogokat és a segitséget. Nagyon 

A német birodalom sulyos áldoza- 
tokat hozott Európa békéje érdeké- 
ben. A reváns gondolatát eltemettük 

Berlin lemondott Elszász Lotharin- 

giáról és lemondott Strassburgból és 

mindezi a béke érdekében tette. Erre 

senkisem kényszerithetett volna ben- 
münket, ha magunk nem akartuk 

volna. Feladtuk ezeket, mert Fran- 

ciaországgal való örökös viszályt 

végre meg akartuk szüntetni és 
biztositani akartuk az euró- 

pai békét. 
Németország megértését azonban 
egyes helyeken gyengeségnek nyil- 

Foglalkozott ezután Hitler azokkal [ 
„a hazugságokkal", amelyeket a né- 

metországi mozgósitásról és a német 

hadseregnek Csehszlovákiába való be- 

vonulási szándékáról elterjesztettek. 

Ezeket a hireket 

szemenszedett hazugságoknak 

nyilvánitotta, 

amelyeknek szerzől Németországot 
háboruba akarják rántani. 

Németország nem támad meg sen- 

kit sem, de azt, aki megtámadja őt, 

nyomban visszaüti. 

Hitler most rátért a katonai készü- 

désekre és a következő szenzációs 
bejelentéseket tette: 

Május 28-án éppen ezekre a hi- 

rekre való tekintettel elrendeltem 

az összes csapattesteknek hadi- 
létszámra való emelését és a biro- 
dalom nyugati határán erődit- 

mények épitését. Több százezer 

ember dolgozik ezeken az erődit- 
ményeken, amelyek számára na- 
ponta nyolcezer vasuti keocsi 
anyagot szállitanak. A véderő 

eme munkálatával még a tél be- 

állta előtt elkészülünk. Nem keve- 
sebb mint tizenhétezer páncélos 

erőditmény védi a német biroda- 
lom hasárait. Vegye tudomásul 

Londonban napokon át állandóan 
miniszteri értekezletek voltak. Cham- 
berlain miniszterelnök és a külügymi- 

niszterium egyik tagja nyilatkoztak a 

sajtó képviselői előtt. Eszerint az an- 

gol kormány bizik abban, hogy a cseh- 
szlovák kérdést 

; békés uton el lehet intézni. 

Ameddig Runciman lord Prágában 

tartózkodik, addig nem lehet csak bé- 

kés megoldásról beszélni. A londoni 

kormány ugy látja, hogy erőszakos 
megoldás esetén egész Anglia belesod- 

ródna a viszályba. Anglia egy olyan 

általános háboru esetén, amely Fran- 

ciaország területi épségét veszélyez- 

teti, nem maradhatna tétlenül. Az an- 

gol kormány szerint 

Hiitler több izben hangoztatta 
békevágyát 

és nincsen semmi ok, hogy szavában 

téved, aki azt hiszi, hogy Csehszio- 
vákiában az eddigi politikát tovább lehet folytatni. Már februárban kije- 

lentettem, hogy nem nézzük tétlenül azt, ami Csehszlovákiában történik. 

A reváns gondolatát eltemettük 
a béke érdekében 

vánitották. Ezt helyre kell igazita- 
nunk, Németország nem hajlandó 
tétlenül nézni mi történik háromésfél 

millió német néptársával. Vegye tu- 
domásul Anglia és Franciaország, 

hogy 
amint vannak angol és fran- 

cia érdekek, éppen ugy van- 

nak német érdekek is és eze- 

ket a német birodalom min- 

den körülmények között meg- 

védi. 

Az áldozatok hozatalának is van ha- 
tára. 

„Vegye tudomásul a világ, 
hogy a német nép fegyverben áll- 

azt is az egész világ, hogy ötven 
kilóméteres mélységben a német 

nép fegyverben áll. A német biro- 
dalom békét akar, de nem hajlan- 
dó türni, hogy a szudetanémete- 

ket elnyomják. A szudetanéme- 

tek önrendelkezési jogot követel- 

nek maguknak. Ez nem ajándék, 
ez jog! A prágai kormánynak fel 

kell hagynia az eddigi taktikával 

és becsületes megegyezést kell lé- 

tesiteni a szudetanémetekkel. 
Hitler kifejtette, hogy a német bi- 

rodalomank is csak az a feladata, 

hogy ellenőrizze: ne legyen a jogból 
jogtalanság. A birodalmi vezér és 
kancellár ezek után emelt hangon be- 

szédének utolsó szakaszára tért át: 
- Hangosan kiáltom mindenki 

felé: a csehszlovákiai német nép 

nem védtelen és nem elhagyatott. 

A konzekvenciákat akár igy, akár 
ugy viselni fogjuk! 

Hitler beszédét a tömeg percekig 
tarntó, minden képzeletet felülmuló 

üdvrivalgással és lelkesedéssel fogad- 

ta. A beszéd után a katonazenekar a 
német himnuszt és a Horst Wessel 

dalt játszotta. Ezzel az ünnepélyes 

akkorddal a német nemzeti szocialis- 

ta párt nürnbergi egyhetes kongresz- 

szusát be is fejezték. 

A legnagyobb ftragédiát jelentené, 
ha a világ háborus konfliktusba sodródna 

kételkedjenek. 

Eden volt amgol külügyminiszter 
egyik levelét közli a Times, amelyben 

Eden megállapitja, hogy a legna- 

gyobb tragédia lenne, ha a világ nem 

hallgatna az angol közvéleményre és 

konfliktusba sodródna. Eden szerint 

1914-ben nem tört volna ki a 

háboru, ha a világ előre is- 

merte volna Anglia álláspontját. 

Anglia különben mindig kitart Fran- 

ciaország mellett, bármi is legyen en- 
nek a következménye. 
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Az angol kormány tagjai tegnap 
délelőtt tizenegy órakor ujabb minisz- 
tertanácsra gyültek össze. amelyen 

kettő kivételével a kormány összes 

tagjai megjelentek. Azt hiszik, hogy 
a minisztertamács a csehszlovák kér- 
dés fejleményeinek megvizsgálása 

után 

jóváhagyta azt a politikát, 
amelyet Chamberlain miniszterelnök 

és Halifax külügyminiszter eddig ma- 
gukévá tettek. 

Runciman szélt a tüntető 

szudetanémet fömeghez 
Vasárnap ismét több csehszlová- 

kiai városban incidensek játszódtak 
le. Egerben a csendőrség is közbelé- 

pett és a szuronyok 
öt szudetanémet lakost meg- 

sebesitettek. 
A csehszlovák rádió jelentése szerint 
voltak ugyan összetüzések, de ezek 
nem voltak sulyosabb természetüek 
és a hangulat lecsendesitésében ma- 

guk 
a szudetanémet képviselők is 

segédkeztek. 
Wollner képviselő vezetésével szu- 

A francia nép nyugodtan 
várja a fejleményeket 

Párisi jelentés szerint a francia 

kormány tegnap délután miniszterta- 
nácsot tartott, amely este félhatkor 

ért véget. Sarraut belügyminiszter a 

sajtó képviselőj előtt kijelentette, 
hogy Daladier és Bonnet jelentést 
tettek a nemzetközi helyzetről és a fo- 

lyamatban levő diplomáciai tárgya- 
eeeee....... 

Vorbuchner erdélyi püspök temetés
e 

Gyulalehérvárott megy végbe 
A temes. egynazmegye 1s kepviselteti magai a temetésen 
Vorbuchner Adolf erdélyi püspök 

halála mindenfelé osztatlan részvétet 

keltett. A temesi egyházmegye nevé- 

ben Pacha Ágoston püspök távirati- 

lag részvétét fejezte ki a gyulafehér- 
vári káptalannak. Az erdélyi római 

katolikus egyházmegye ügyeit egye- 

lőre 

káptalani vikárius fogja vezetni, 

akit a nyolcvan esztendős Zomora Dá- 
niel püspöki helynök elnöklete alatt 

összeülő káptalani ülés választ meg. 
Vorbuchner püspök holttestét - mint 
megirtuk, - Gyulafehérvárra viszik 

és az ottani székesegyházban helye- 

zik örök nyugalomra. A temetésen, 
amelynek idejét még nem állapitották 

meg, egyházmegyénk is képviselteti 

magát. 

Az elhunyt püspöknek közeli 

rokonai élnek Temesvárott. 

Itt él nagynénje, Jávorszky Béla er- 

dészeti főtanácsos özvegye született 

Locskai Bocskay Ilona, két unokafi- 

vére, Jávorszky Zoltán erdőfelügyelő 
és Jávorszky László magántisztviselő, 

Óvja gyermeke egészségét! 
Csak hatóságilag fertőtlenitett Sasznali iskola- 
könyveket vásároljon 50/ engedménnyel. 
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I MORAVETZ könyvkereskedésben. 

- 

Mialatt a londoni kormány minisz- 
tere, tanácskoztak, addig Masaryk 

Jan, a londoni csehszlovák követ a 
külügyminiszteriumban Vansittarital 
folytatott megbeszélést. Masaryk át 

nyujtotta a prágai kormány jegyzé- 
két, amely megállapitja, hogy 

a népszavazás tervét semmi- 

képpen sem lehet elfogadni, 

mert ez kikerülhetetlenné ten- 

né a háborut. 

detanémet küldöttség megjelent Run- 
ciman lordnál, aki vasárnap Csernin 
gróf birtokán tartózkodott. Mialatt a 
küldöttség tagjai tisztelegtek a lord 
előtt, a kastély előtt szudetanémetek 

gyültek össze, akik ..... 

az önkormányzatot és a nép- él 

szavazást követelték. lnnepe 
Runciman lord néhány megnyugtató 
szót intézet a tömeghez, majd a kö- 
vetkezőkkel fejezte be beszédét: Leg- 
hőbb kivánságom, hogy Csehszlová Mikesct 1 

kia nemzetiségei Isten akaratából ki- 
folyólag a békét kapják ajándékul. 

1úb0 

lásokról. A minisztertanácsot holnapbp 

folytatják. 
A tanácskozáson megemlékez- 
tek a francia nép nyugodt és 

hazafias magatartásáról. 
A minisztertanács után Daladier mint 

hadügyminiszter tanácskozott Game- 

lin tábornok vezérkari főnökkel. 

valamint unokanővére, özvegy 
télly Béláné. 

A bucurestii római katolikus érsek- 
ség a napokban nevezi ki a gyulafe- 

hérvári püspökség ideiglenes vezető- 
jét. Az uj püspököt a Vatikán fogja 
kinevezni a román kormány hozzájá- 

rulásával. 

Má 

A MAGYARORSZÁGI UJ SAJTÓ- 
FŐNÖK, Budapestről jelentik, hogy Im- 
rédy Béla miniszterelnök felmentette ed- 

digi állásától Rákóczy Imre dr. minisz- 
teri tanácsost, a miniszterelnökségi sai- 
tóosztály főnökét és más fontos teendők 
végzésével bizta meg, A miniszterelnök 
ségi sajtóosztály főnökévé a minisztereil- 
nök vitéz Kolozsváry-Borcsak Mihály 
drt., a Függetlenség eimü napilap főszer- 

kesztőjét bizta meg. Az ui saijtófőnök 
1896-ban született Kolozsvárott, a közép- 
iskolát az ottani református kollégium- 
ban végezte és a jogi doktorátust a kolozs- 
vári egyetemen szerezte, 

Hotel RIO 
Budapesten n 

Pátria-kávéház mőgött.) 

1938-ban épült! 
Hideg-meleg folyoviz. 
Ragyogó tisztaság. 

Mérsékelt árak! 
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My A brüsszeli La Gazette cimü lap 
emi beszámol azokról a katonai intézke- 

áésekről, amelyeket a belga kormány 
a foganatositott. Szombaton éjszaka az 
Mu egyes csapattesteket gyorsitott me- 

netben helyőrségeikbe küldötték. A 
lüttichi tüzérségi kirendeltséget, vala- 

mint 
a határmenti őrségeket és 
csendőrségeket megerősitették. 

Berni jelentés szerint a svájci nem- 

zetvédelmi miniszterium hivatalos je- 

lentést adott ki, amelyben közli, hogy 
a szövetségi kormány részéről felha- 

talmazást kapott határmenti katonai 

készülődésre. Ennek értelmében a 

tábornokor, a 

Negruzzi tábornokot, a Pruth kerü- 

let királyi helytartóját, Iasiban ünne- 
pélyes külsőségek között ; 

beiktatták méltóságába. 
Az ünnepségen megjelent Calinescu 
rmani belügyminiszter, Marinescu 

tábornok egészségügyi miniszter, la- 

mandi igazságügyminiszter és Teode- 
rescu Paul tábornok, légügyi és ten- 

gerészeti miniszter. 
A beiktatás alkalmával Calineseu 

belügyminiszter nagy beszédet mon- 
1 dott, amelyben leszögezte, hogy eddig 

egyetlen kormányzati rendszer sem 
tudott annyi eredményt felmutatni 

a falusi lakosság érdekében, - 

nát 

egali 

Szegényesen öltözött, sápadt arcu férfi 
ült az itélőtábla előszobájának egyik pad- 
ján. Mellette szuronyos fogházőr, Foglyá- 
val együtt csendesen, beszéd nélkül vára- 
kozott. Végül kinyilt a tárgyalóterem aj- 
taja és a teremőr kiszólt: 

- Munteanu Nicolae, akit varázs- 

lónak is neveznek! 

A beteges küleedü férfj szurós felkete 
szemeiből hirtelen eltünt a révetegtekin- 

tet, gyors léptekkel bemen a tárgyalóte- 

rembe és leült a vádlottak részére kije- 

lölt helyre. A vádirat szerint csalás miatt 
került a biróság elé, mert 

a varázslás ravasz meséjével 

közel huszezer leiel kárositotta meg Boc 
Teodor oravicai üvegest. 

Munteanu Nicolaet jövendőmondónak 
ismerték Oraciván és sürün keresték fel 

szerelmes fiatalok és idős nénikék, hogy 
szorongó szivvel érdeklődjenek jövőjük 
iránt. A varázsló hirében álló Munteanu 

ez év tavaszán találkozott Boc Teodor há. 
zaló üvegessel, akinek üzlete nem ment 
valami fényesen, Ezért kapva-kapott az 
alkalmon. amikor Munteanu közölte vele, 
hogy módjában van üzletét fellenditeni. 
Titokzatosan közölte vele, hogy 

ő a Sátán követe" és ha követi 

Tökéleles és elegáns irodája 
lesz, ha azt 

amerikai iroda berendező specialistáná 
rendeli. Timisoara III., Bulevard Carol 
41-43. Volt felefongyár). 

e.. 

Ünnepélyesen Deikfaiták Negruszszi 

Pallcskó 

Belgium, Svájc és Hollandia szintén 

katonai intézkedéseket foganatosítavak 

A svájci határ mentén levő aknákat robbanóanyaggal megtölt tötték 
svájei határon elhelyezett aknákat 

robbanószerrel megtöltötték, ami azt 

jelenti, hogy felrobbantásuk akárme- 

lyik pillanatban 

lehetetlenné teheti a vasuti és 

egyéb összeköttetést 

Svájc és a külföldi államok között. Az 

aknákat ujabb imtézkedésekig meg- 
töltve hagyják és katonai csapattes- 

tek ügyelnek arra, hogy senki se fér- 

kőzhessék az aknák közelébe. 

Hágából jelentik, hogy a holland 

kormány szintén elhatározta a honvé- 
delem megerősitését. Az intézkedés 

csupán elővigyázatossági rendszabály. 
a 

PrulG-kerülei 

királyi Delyiariójái 
Calinescu belügyminiszter nagy beszédet mondott 

mint a jelenlegi rendszer, amelyet 

Öfelsége Carol király irányit. Han- 
goztatta a miniszter, hogy az uj köz- 
igazgatási törvény a legszélesebbkörü 

önkormányzatot biztositja 

a helyi közigazgatás számára. A 

Pruth-kerület élére helyezett királyi 
helytartó a kormány képviselője és 

közvetlen kapcsolatot jelent a nép és 

Őfelsége Carol király között. 
A belügyminiszter után Nicodim 

moldvai metropolita, Marinescu tá- 
bornok, egészségügyi miniszter, Ia- 

mandi és Teodorescu miniszterek, va- 
lamint Negruzzi tábornok az uj kirá- 

lyi helytartó, beszéltek. 
ee 

A Sátáu követe a vádtottak nadján 
havasz wesével és bűvös vatázsszóvat huszezec fet csattak ki 

egy házató üvegestőt 
amelyet Boc tett Munteanu ellen, amikor 

a hiszékeny ember felesége végre 
is megunta a varázslást. 

Munteanu Nicolae az oravicai törvény- 

szék elé került, ahol a tárgyaláson azzal 

védekezett, hogy a pénzt kölcsön kapta és 
hajlandó azt kisebb részletekben visszaté- 
riteni. Az árut pedig bizományban vette 
át és annak elárusitásáért jutalékot kö- 
tött ki magának. A törvényszék nem fo- 
gadta, el a védekezést, hanem a bizonyi- 
tékok alapdán 

egy évi fogházra itélte. 
A póruljárt varázsló felebbezést jelen- 

tett be az itélet ellen és az itélőtábla 

kitüzött határidőig eljuttatja. 

FIGYELEM! 

utasitásait, 
menni a dolga. 

Egyik este kivitte Oravica határába és 
ott a holdfény mellett babszemekből jó- 
solt neki. A jóslat természetesen kedvező 

hamarosan jól fog 

volt és ekkor megkezdődött a varázslat 
Ehhez azonban Munteanunak pénz kellett 
és amikor pénz már nem volt, árut is el- 
fogadott az üvegestől, Két hónap alatt 
igy tizenkétezer lei készpénzt csalt ki tőle 
és több ezer lei árut is átvett, amelyet ér- 

tékesitett. de a kapott összeget megtartot- 
ta. Igy mondjá el az esetet a feljelentés, 

szüneti tanácsa is foglalkozott ügyével. 

A táblaj tárgyaláson Lintia Livius dr. 

ügyvéd, Munteanu védelmében azt feite- 
gette, hogy Munteanu és Boc között el- 
számolás: viszony volt a bizományba ka- 

pott áruból kifolyólag, a pénzt pedig köl- 

csön kapta és nem varázslással csalta ki. 

Lelőtte az 
mert elhagyta 

Csernovicban megdöbbentő bün- 

tényhez vezetett a vallásos fanatizmus 

eltévelyedése. Három nappal azelőtt 

sulyos sérüléssel a csernovici kórház- 

ba szállitották Davidman Viladimir 

zsidó kánmtort. Amikor a kórház! 

ágyon kihallgatták, csak annyit árult 

el sulyos sebéről, hogy 

vallásos kérdésekről vitatko- 

zott valakivel és az illető re- 

volverrel rálőtt. 

nem volt 

Davidman Vladi- 

A támadó nevét azonban 

hajlandó elárulni. 
mir sulyos szenvedés után tegnap 

meghalt és már-már ugy látszott, 

hogy rejtélyes halálának titkát ma- 

gával vitte a sirba. 
A halálhir elezjedése után azonban 

Németországnak 

A távolkeleti harctéren Honan tar- 
tományban a japánok nagy küzdelem 
után vasárnap két kisebb várost el- 
foglaltak. A Sárga-folyam partján a 
japánok és kinaiak között heves har- 
cok dulnak. 

az orosz mandzsu határkér- 

A SILESIA-szövetárubáz retvénypályázata! 
A Silesia-szövetáruház a már ismertetett jutalmak mellett kereszizejtvény 

pályázatot ir ki. 

Capunk 6o0olnapi számában közöljük a rejívényi, 
amelynek felféfelei a köveikezök: 

1. A rejtvénypályázaton részt vehet lapunk minden olvaséja, 
aki a megadott megfejtési sorokat egy fél iv papirra felirja, közli 
teljes nevét, pontos lakhelyét, ezt zárt boritékban személyesen vagy 
postán a Silesia-cég I. ker,, V. Alexandrii-utcai helyiségéhez a 

2. Csak zárt boritékban beküldött rejtvénypályázatot togad el 
a cég, a boritékon feltüntetendő az a szó, hogy „Rejtvénypályázat". 

3. A Keresztrejtvény megfejtésének beküldési határideje 1938. 
eltébé 1. Később jött pályázatok érvénytelenek. 

4. Egy személy csak egy pályázatot küldhet be. A cég a teg- 
nap ismertetett jutalmakat 10 résztvevő között osztja ki. 

Holnap köz röljuk a kereszir 

dés rendezésére 

FIGYELEM! 
ertrényt 

A tokiói külügyminiszterium hiva- 
talos jelentése szerint Moszkvában 
megindultak azok a tárgyalások, 
amelyek 

Cadum kenöcs 
kiütés ellen 

Akik évek óta viszketegségben szenvednek, visz- 

szanyerhetik nyugodt álmukat, ha Cadum kenő- 

csöt használnak. Ha kiütésben, vagy valamilyen 

bőrbajban szenved, vásároljon egy doboz Cadum 

kenőcsöt. Azonnal megszünteti a viszketegséget és 

meggyógyitja a bőr minden gyulladását és irritá- 

cióját. Használata igen hatásos kiütés, pattanás, 

viszketegség, rüh, csalánkiütés, sebek, bőrhámlás, 

bőrkeményedés, áranyér ellen. 

Fzért felmentést kért. 
Az itélőtábla tegnap hirdette ki itéle- 

tét, amely szerint Munteanu Nicolae bün- 
tetését megerősitette, azonban védője ké- 
relmére elrendelte szabadlábra helyezé- 
sét. 

unokaöccsét 
az zsidó vallást 

Szenvedélyes vallási vita közben agyonlőttek egy zsidó 
kántort, majd a gyilkos önként jelentkezett 

megjelent a rendőrségen Goiman Ben- 

jamin baltii lakos, aki elmondotta, 

hogy ő a kántornak a nagybátyja és 

Davidmant ő küldötte a halálba. Goi- 

man Benjamin elmondotta, hogy uno- 

kaöccsével heves szóváltása támadt, 
mert 

az elhagyta a zsidó vallást és 
kikeresztelkedett. 

A szóváltás alatt elveszitette önural- 

mát, revolvert rántott és unokaöccsé- 

re lőtt. Amikor meghallotta, hogy Da- 

vidman a kórházban meghalt, a lelki- 

ismeretfurdalás arra késztette hogy 

önként jelentkezzék a rendőrségen. A 

büntény Csernovicban nagy megdöb- 
benést keltett. A gyilkost letartóztat- 

Japár nem utasitja vissza 
esetleges lépését, 

amelyben támogatást kér 
Ciz orosz-manazsu fialárkérdés végleges rendezése 

hivatott japán-orosz bizottság össze- 
állitásáj célozzák. A tárgyalások me- 
netéből sikeres befejezésre lehet kö- 
vetkeztetni. A vegyes bizottság elin 

tézi a két állam között függőben levő 
összes ikérdéseket. A külügyminiszte- 
rium megbizottja az európai kérdés- 
sel foglalkozva megállapitotta, hogy 
Németország Japántól nem kért tá- 
mogatást, de ha erre sor kerül, 

Japán nem utasithatja vissza 
a támogatást egy őszinte és 

baráti állam részére. 
Sanghaiban a városi vizmüvek há- 

rom angol tisztviselőjét a japán kato- 
nák sulyosan bántalmazták. Az egyik 
tisztviselőnek égő gyufaszálakat do- 
báltak a szemébe. 

IASSIBAN NAGY TIFUSZJÁRVÁNY 
LÉPETT FEL. Augusztus végén a bete- 

jelentenek ujabb eseteket. A hatóságol 

szigora intézkedéseket tettek a járvány 

terjedésének meggátlására Az iskolák 
megnyitását október elsejére halasztot- 
ták, Az összes diákok kötelesek maguka 
tifusz ellen beoltatni, mert különben sem 
az iskolát, sem az egyetemet nem látogat 
hatják. 

ROSSMANN 
Bulev. Carol! 10 szám. 

Tartóshullám, elép , manikür, hajl 

gek száma ötvenhat volt és azóta naponta 



1506 szeptember hó 

Szeptember 13 18.-án meghalt Bea- 

Kedd trix magyar király- 
Neotburga, Ida, né Mátyás király 

Maternus, özvegye. A házas- 
Kornélia ság nagyon boldo- 

gan indult, de mikor a királyné évek 
Imultán sem ajándékozta meg férjét 
trónörökössel, elhidegültek egymától. 
Beatrix Mátyá, halála után igyekezett 

maga trónra kerülni és amikor ez nem 

sikerült, sőt az a terve is meghiusult, 

hogy felesége legyen Ulászló királynak, 
Mátyás utódának, hazatért Nápolyba. 

ő521 szeptember 13-án meghalt Neagoe 

Voda hires román fejedelem. 

1705 szeptember 18-án meghalt 

üzetésben kisázsia; birtokán Thököly Imre 
magyar hadvezér, II. Rákóczi Ferenc 
mostohaapja, 

szám- 

A Korona és a tengerészet 

A Fekete-tenger partiján zajlottak le 

azok a szép ünnepségek, amelyek egyesi- 

tették magukban a jövő megvalósitásait 
és az elesett hősök emlékét. A megvaló- 

sitásokról az állam magas méltóságai 
előtt a tengerészeti miniszter számolt be. 

Ebből a beszámolóból kitünt hogy a ten- 
gerészet terén komoly munkát fejtettek 
Ki és komoly megvalósitásokhoz jutottak 
el. Öfelsége Carol király irányitása mel- 
lett a tengerészek családja teljesen tisz- 
tában van hivatásával. A tengerészet 

eszköz a fejlődés és a civilizáció szolgá- 
latában - mondta őŐfelsége Carol király, 

amikor a tengerészek számára kiadta uta- 
sitásait. Valóban a tengerészet a fejlődés 
és a civilizáció tényezője volt és marad 
is, a Fekete-tenger pedig Románia nem- 
zetgazdasági fejlődésének biztositéka, Ro- 
mániát régi hagyományok füzik a ten- 
gerhez, A Duna és a Fekete-tenger utja 

Romániához csatlakozott a nemzet szüle- 
tésétől kezdve és csak dicsőséget ismer 
Mircea cel Batrantól kezdve Őfelsége 

Carol király, akinek a tengerészet ujjá- 
alkotása köszönhető. A tengerészet napja 

nemzeti ünnep és Románia a tengerészeti 

nap alkalmával bebizonyitotta, hogy jól 
felszerelt hajógyárral rendelkezik. 

A román nép szive, amikor a tengeré- 

szeti megvalósitások hire elterjedt, együtt 
Mdobbant Őfelsége Carol király szivével. 

Marta Alexandru dr. kűrályi 

helytartó Karánsebesen. Marta Ale- 

xandru dr. királyi helytartó hétfőn 
délben Ciupe Gheorghe dr. vezér- 
utkár és Munteanu kabinetfőnök ki- 

séretében Karánsebesre utazott, ahol 

a hatóságok fejeivel érintkezésbe lép. 

Marta Alexandru dr. királyi helytar- 
kó ma tér haza. 

dik napja. Az Astra román kultur- 
egyesüle abrudbányai nagygyülésén 
az istentiszteletet Colan püspök ce- 
lebrálta,. Az ünnepi gyülésen lorga 

Nicolae egyetemi tanár, királyi taná- 
csos nagy beszédet mondott, majd a 
megjelentek a szabadtéri játékokat 
és a felvonulásokat tekintették meg. 

- Német tanárok és diákok kül- 
döttsége Titeanu miniszternél. Ti- 

teanu miniszter, a sajtó- és propa- 
gandaügyi államtitkárság vezetője, 

előtt tegnap a breslaui német taná- 
rok és diákok küldöttsége tisztelgett, 
A tanárok és diákok csoportja azért 
érkezett Romániába, hogy a román 
népmüvészetet tanulmanyozza. 
- A lugosi kóráhz bünösej a biróság 

előtt. A lugosi kórháznál néhány hónap 
előtt nagy visszaéléseknek jöttek a nyo- 

mára. Az ügyészségi nyomozás eredmé- 

nyeképpen a közegészségügyi miniszter 
Andrei T. dr, főorvost, Negru Octavian 
gondnokot és Jebeleanu Ion gazdasági 
tisztviselőt felfüggesztette állásuktól, A 
lugosi törvényszék októberbun tárgyalja 
három kórházi vezető bünperét. 

mi tőcténik a vitágou egy óca atatt 
Hatvan perc alatt S400 ember születik 

és 4600 

Az angol statisztikai hivatal ér- 
dekes kimutatást készitett, amely 
megállapitja, hogy mi minden törté- 

nik a világon egy óra leforgása alatt. 
Ebből a kimutatásból megtudhatjuk, 

hogy 
egy óra alatt a világon 5400 

ember születik 
és ugyanennyi idő alatt 4600 hal meg. 
Ugyancsak egy óra alatt a földkerek- 
ség lakói huszonöt millió kilógram 
burgonyát, tiz millió kilógram főze- 

léket és salátát, három millió darab 
tojást, három millió halat és harminc 
millió kilógnam cukrot fogyasztanak 

1038, SZEPTEMBER 14 

hal meg 

A dohányzók nagy örömére hatvan 
perc alatt a világon 

180.000 tonna cigarettát és 

szivart állitanak elő 

és ugyanakkor 7600 gépkocsit gyár- 
tanak. Egy óra alatt 115.000 táviratot 

és több mint egy milliárd levelet és 

evelezőlapot továbbitanak. 

Erdekes volna azt is tudni, hogy 

vajjon hányszor hatvan percet dol- 

goztak az angol statisztikai hivatal 
tisztviselői eme adatok összegyüjté- 

sén, erről azonban a statisztika sze- 

- Az Astra nagygyülésének máso- 

el. rényen hallgat. 

mmi 
- Dragalina tábornok, hadosztály- - A közhivatalokban szerdán szü- 

parancsnok látogatásai. Dragalina net van. Holnap, szeptember 14-én a 

Cornel tábornok, hadosztályparancss Szent Kereszt Felmagasztaltatása 
nok, aki visszatért szabadságáról, ünnepén a közhivatalokban szünet 
tegnap megkezdte tisztelgő látogatá- van. 
sai sorát, A tábornok Petrescu Ghe- 

orghe ezredes, vezérkari főnök kisé- 
retében meglátogatta Marta Alexan- 
dru dr. királyi helytartót, Ciupe Ghe- 
orghe dr. helytartósági vezértitkárt, 
Praporgescu Gheorghe ezredes-pre- 
fektust, Modreanu Rodrig tábonok 

főpolgármestert és más előkelősége- 
ket. Az összes látogatások igen szivé- 

lyesen folytak le. 

-A városi zeneiskola titkára meghalt, 

Petcut Ion, a városi zeneiskola titkára, 

negyvenegy éves korában vasárnap haj- 
nalban agyvérzés következtében hirtelen 

meghalt. Petcut Ion a főreáliskola elvég- 

zése után városi szolgálatba lépett és 
esztendőkön keresztül a városi mozik tit- 

kára volt, ahonnam öt év előtt mint tt- 
kár, a zeneiskoláboz került. Előzékeny és 
kötelességtudó tisztviselő volt. Halálát 
gyászolják felesége született Miclea Ste- 
fánia, anyja, két gyermeke, nővére és 

nagyszámu rokonság. Temetése tegnap 

délután ment végbe 

- A tanév kezdete. A középisko- 
lákban a tanitás szeptember 156-én 
visszavonhatatlanul megkezdődik. Ki- 

vételt lasi és Giurgiu képeznek, ahol 
a járványok miatt csak október else- 
jén kezdik el az oktatást. 

- Eredményes razzia Mateescu Matei 
alezredes, a csendőrség és rendőrség pa- 

rancsnokának utasitására a rendőrség a 
napokban sorozato, razziákat tartott a 
városban. A szombat éjjel megtartott raz- 
zián kézrekerüt Magdu Nicolae Nichita 
veszedelmes betörő, akit régebbi büncse- 
lekményekért hat hónapi fgházra itéltek. 
Magdu Nicolae Nichitat a bisztricaj mun- 
katáborba szállitották. ahonnan megszö- 
kött. Utána ismét több betörést követett 
el, majd szülőfalujába, Szakálházára uta- 
zott, ahol ellopta Marton Mikló, személy- 
azonossági igazolványát és attól kezdve 
azon a néven szerepelt,. Ügyében folyik a 
nyomozás, 

- Templomi bucsu. Ghiroda római 
katolikus egyházközsége vasárnap, 
szeptember 18-án üli meg a templomi 

bucsut. Azok, akik a bucsuval kap- 
csolatos népünnepélyen sátrakat 

akarnak fölállitani, jelentkezzenek 
az egyházközség elnökénél. 

- Meghalt az ügyészségi fogház köny- 

velője. Lupu Vasile, az ügyészségi fog- 
ház könyvelője, harminchárom éves korá- 
ban meghalt Családja intézkedésére 

holttestét Garbovicára szállitották ég ott 
helyezik örök nyugalomra. Anastasescu 
Marius helyettes vezetőügyész rendeletére 
a fogház könyvelőségének irodáját lezár- 

ták és hivatalos pecséttel ellátták A 
könyvelőség ügyvitelét miniszteri fel- 
ügyelő fogja átvizsgálni és azután intéz- 
kedik az uj könyvelő kinevezéséről, 

Bedamnier René énektanárnő énekórá! 
ujból megkezdte. Jelentkezni lehei délelőtt 11- 
1ől 1 ig és délután 5.től T óráig. II. kerület! 
Sirada Cosma 3, II. emelet 14. szán. 

- Kozma Hugó szinigazgató tár- 
sulata Marosvásárhelyen játszik 

Kozma Hugó, aki annak idején tagja 
volt a temesvári szinháznak, szin- 

igazgatói engedélyt kapott. Kozma 
Hugó és Kádár Imre, a Thalia ko- 
lozsvári szintársulat igazgatója, kö- 
zött megállapodás jött létre, amely- 

nek értelmében abban az időben, 

amikor a Thalia nem játszik Maros- 
vásárhelyen, ott Kozma Hugó-társu- 

lata tart előadásokat. Amikor viszont 
a Thalia Marosvásárhelyen játszik, 
Kozma-társulata más állomáshelyre 

megy. 
- Nenadovics Sándor temetése A te- 

mesvári kereskedővilág nesztorának, a 
nyolevan esztendő, Nenádovics Sándor- 
nak elhunytát városszerte mély részvéttel 
fogadták. Nenádovics Sándor üzletén ki- 

vül nagy társadalmi tevékenységet is ki- 
fejtett. Régebben tagia volt a városi tör- 

vényhatósági bizottságnak, hossza időn 

keresztül elnöke volt a gyárvárosi szerb 
hitközségnek és tiz éven át alelnöke a 
Sloga szerb dalárdának. A Kereskedők 

Egyesülete legutóbb, választmány; ülé- 
sén kegyelettel áldozott Nenádovics em- 
lékének és meghatottan hallgatta végig 
Tóth Sándor beszédét. A temetés, ame- 
lyen a szertartást Kosztics Szlobodán fő- 
esperes és Gaics Dusán gyárvárosi Dlé- 
bános végezték, tegvap délután ment veg- 
be nagy részvéttel. A sirnál a kerekedel- 

mi társadalom részéről Tóth Sándor meg- 
hatott szavakban bucsuztatta a megboldo. 
gultat. 

TŐszi és téli ujdonságok 
e vetekben 

nyösebben a legrégibb szaküzletben 

RABONG 4 SCHNEIDER R-T. 

és felöltőkben, a legelő- 

TIMISOARA 1 PIATA B RA 1ANU, sarokhelyi- 
ség. a Eüspöki pafotaban. 

Használt es uj tankonyvek, 
tanszerek, füzetek legolcsóbban 

beszerezhetők 

POLATSEK könyvkereske- déső en Belváros 
ának tagja. 

- Uj egy leies érepénz,. A kormány 
elhatározta, hogy uj egy leies ére- 

pénzt veret, amelynek sárga szine 
lesz. Az uj ércepénz veréséhez azt a 
fémet használják föl, amely forgal- 
mon kivüli husz leiesek beolvasztásá- 
ból maradt vissza. 

- Dr. Diel sebész-nőgyógyász, (Bá- 
náti szanatórzum) külföldi utjáról 

visszatért. 

Angol ujságiró Bucurestiben. 

Chisiholm Archibald, a Financial Ti- 
mes cimü londoni ujság főszerkesztő- 

je, tegnap Bucurestibe érkezett, ahol 
a pénzügyi és gazdasági körök veze- 

tőivel veszi fel az érintkezés fonalát. 

ELEK-pensió 
BUDAPEST VIII., Rákóczi-ut 9. Tel.14-21-02 
pendantja VIII., Rákóczi-ut 30. Tel. 33-20-12 

Központi fekvésü, kényelmes utcai 
szobák, kitünő ellátás, diétás is. 

Pensió 5 p-től. 

- A Rapid-vonatok helyjegyeinek 

pontos kiállitása és ellenőrzése. Fővá- 

rosi jelentés szerint a vasut vezér- 

igazgatósága megállapitotta, hogy a 
vasuti pénztárak és az ellenőrző köze- 

gek nem veszik figyelembe a Rapid- 
vonatoknál előirt helyjegyek kiadásá- 
ra vonatkozó utasitásokat, amelyek 

szerint a pénztárosok kötelesek a 

helyjegyre rávezetni a vonat, a kocsi 
és az ülés számát. Ezeket az adatokat 

kézirással kell rávezetni a helyjegyre. 
Az állomásfőnökök fokozottan felelő- 

sék azért, hogy a vasuti pénztárosok 

betartsák az utasitásokat. A pontosan 

kitöltött helyjegyek alapján a RBapid- 
vonatokon a helyek ellenőrzése is szi- 

gorubb lehet. 

-Két életunt nő. Bonomi Margit hu- 
szonhat éves második kerületi Ion 
Creanga-utcában lakó nő öngyilkossági 
szándékkal kőszódaoldatot ivott, A men- 
tők kórházba szállitották - Öngyilkos- 
ságot kisérelt meg Oala Madina, harminc 
hét éves Vladimirescun-utcea 46. szám 
alatti lakosnő is, aki a Begába ugrott. 
Tettét észrevették és kimentették. A men- 
tők beszállitották a kórházba, 

- Okmánybélyeget lopott a volt 

bárénekes. A temesvári rendőrség el- 
fogta Valeanu Napoleon volt báréne- 
kest, aki károm temesvári trafikból 
hosszabb idő előtt okmánybélyegeket 

és römiköveket lopott. Két nap előtt a 

fiatalember okmánybélyegeket akart 
eladni, de gyanussá vált és értesitet- 
ték a rendőrséget. Kihallgatása alkal- 

mával kiderült, hogy legutóbb Ara- 
don müködött és az eladásra kinált 
okmánybélyegeket is ott lopta. A 
nyomozás befejezése után Valeanu 
Napoleont átadják az ügyészségnek. 

ozi 2 
MUSOR: 

Kedd, szeptember 15. 

Apollo: Fejedelmi éjszakák (franmcia 
film). 

Capitol: Anapolis (angol film). 
Scala: Egy jelentéktelen gyilkossáz 

(angol film). 
Rivoli: Tarantella (német film).



Mardaresca tábornok holttestét 

aszállitották. Mardarescu tábor- 

földi maradványait Németország- 
tegnap szállitották haza Bucures- 

Az állomáson nagy számban 

tek össze a tábornok tisztelői és 
átai. Ciopron püspök szentelte be 

Mmáy toporsót, amelyet a Mihai Voda 

7 áunplomban helyeztek örök nyuga- 

pPacha megyés püspök bérmaut- 

Pacha Ágoston megyés püspök 
szombaton Lip- 

ármester és a görög keleti főes- 
fogadták. A római katolikus 

plom előty az egyházközség részé- 
Siebig Frigyes plébános, pápai 
rás üdvözölte. A püspök vasár- 
kétszázötven gyermeket bérmált 

g, akik előzetesen a szentáldozás- 

u járultak. 

hu - Időjárás. Tegnap többnyire borus 
volt,. A hőmérő délután négy órakor 
zonhárom fok meleget mutatott, Vár- 
ó időjárás mára: több helyen, különö- 
az északi vidékeken eső, a hőmérsék- 
alig változik, 

ALACE-PENS 
JDAPEST VIL, Károly király-ut 3ja. Telefon : 
410-10, 1-416-20. Központi fekves. 50 szoba. 
inden komfort. Francia és diétás konyha. 
zobák ellátás nélkül is. Időszerű árak, 

enyil 
IIE241 
3242 

Tanügyi áthelyezések. A közoktatás- 

7i miniszterium számo, tanárnőt és 

árt helyezett át, Temesvárra a követ- 

őket helyezték át: Mera Hortensia ta- 
mnő a lugos tanitóképző intézettől a 

mmen Syiva leányliceunahoz került. Se- 

eanu Maria tanárnőt a lugosi gimná- 

mtól, lonescu Maria tanárnőt a falti- 

i ipari gimnáziumtól, Popovici Ma- 
tanárnőt a lippai gimnáziumtól, Ursu 
gdaléna tanárnőt a lugosi tanitókép- 

intézettől a temesvári leánygimná- 
hoz, Pop Mária tanárnő a balázsfal- 

háztartási iskolától szintén Temes- 
a került. Wisnovsch, Stefant, a hu- 

Hoarai gamnázium tanárát a lugosi ál- 

ra került még Arcadeanu Nicodem 
icul-valcea, tanár is. Sandulescu 

tint, a temesvári Loga-liceum ta- 
rát a lugosi kereskedelmi liceumhoz 
yezték át. Caltun Iancu karánsebesi 

Csákovára helyezték át, ahol mint 
i gimnázium igazgatója fog mü- 

A Nép- 
vetség ülésszakát tegnap délelőtt 
tották meg Genfben, az uj nép- 
etségi palotában. Az ülést Jor- 
Ujzéland megbizottja nyitotta 
A délutáni ülésen az elnökvá- 

sztásra került a sor. A Népszövet- 
g tanácsának elnökévé De Valera 

miniszterelnököt választották meg. 

Génpkocsik karambolja, A Bucuresti 
rani országuton Gust brassój háztu- 

urestii bankigazgató gépkocsijával. 
st autója összetört és mégy utasa meg- 

s mi - A magassági világrekorder ször- 
lyethalt. Londoni jelentés szerint 

dams főhadnagy, a repülőgépek ma- 

assági rekordjának védője tegnap 
." épével lezuhant és szörnyethalt. Ve- 

- Betörőket fogtak. A bemesvári 
rendőrség elfogott három egyént, 

akik városunkban több betörést kö- 
vettek el. A betörőbanda tagjainak 
nevét a nyomozás érdekében nem 
hozták nyilvánosságra. A betőrök 
bünlajstromának összeállitása érdeké- 
ben a nyomozás még folyik. 

e 

Mindenkincek ftudni kell! 
Nagyváradon a Heymann mozi 
udvarán a C. A. O. volt helyiségében megnyilt a 

„CARMEL" orth. kóser étlerem 
Élv: 1. Finom, izletes konyha. 2. fisztaság. 3 Szolid polgári árak. Esküvők 
és bankettek rendezését vállaljuk, Az orth izr. hitközség mellett müködő 
kasrusz bizottság felügyelete mellett. 7540 lelefon 1400 

1i német liceumhoz helyezték át és Lu- 

Négy 

A temesvári, törvényszék Marinescu 

-Toma-tanácsa tegnap hirdette ki 
itéletét Mihai Sabin, a temesvári me- 

zőgazdasági kamara volt elnökének 

bünügyében. Az ügyészség 

többrendbeli sikkasztás miatt 
emelt vádat Mihai Sabin ellen, kit a 
vizsgálóbiró a vizsgálat folyamán le- 

tartóztatott és vizsgálati fogságba he- 
iyezett. A vádirat tizenegy pontból 

állott és közel egy millió lei elsikkasz- 

évi börtönre itélték 
Mihai Sabint sikkasztás miatt 
A szabadlábra helyezés iránti kérelmet a biróság 

elatasitotta 

tásával vádolta a mezőgazdasági ka- 
.... .. 

A postaiőnök négy évi 
Az orsovai postahivatalnál a mult 

esztendőben nagy visszaéléseket fe- 
deztek fel. A meginditott vizsgálat 

megállapitotta, hogy 119.000 leit el- 
sikkasztottak. Teodorescu Alexandru 

postafőnök költekező életet folytatott 
és sokkal többet költött a jövedelmé- 

nél. Ehhez 
a pénzt sikkasztások 

teremtette elő 
és rábirta Popescun Dimitrie pénztá- 
rost, hogy a sikkasztásokban résztve- 

gyenm. Az ügyészség a vádat Cloasa 

Teodor temesvári kerületi ellenőrre és 

Mema Alexandru postaellenőrre is ki- 

terjesztette azon a cimen, hogy 

lanyha ellenőrzésükkel 

lehetővé tették a sikkasztás elköveté- 

s" 

Szemüveg kell 
a gyereknek?! 

Hol vegyük?... 
Természetesen 

Kecskemnéti-nél 
iimisoara 1, 14. G. Duca 2 szám 

utján 

- Halálozások. Meghaltak: Kopony 
Vilmosné született Balogh Gabriella öt- 

venhárom éves. Gál Zsigmondné született 
Grünbanm Leopoldina ötvenkilene éves, 
Kalász József kilencven éves nyugdijas, 
Fodor Ödön tizenkilenc éves diák, Torma 
János ötvenkét éves munkás, Hrenio Si- 
mon hetven éves munkás. 

- Négyszáz embert mentett ki a Duná- 
ból. Budapesten bankettet rendeztek 
Bátky János csolnakos tiszteletére, aki az 

évek során saját életének kockáztatásá- 
val négyszáz embert mentett ki a Du- 
nából. Horthy Miklós magyar kormány- 
zó a bátor életmentőnek rendjelet adomá- együtt veszitette életét Moncks fő- 

nyozott, 

Éljel-nappal felyik a munka a Scálában, hogy e hó 16-ára teljesen 1pP a munka a cdi 

Szeptember 16-án este 9:15-kor lesz a szezonnyitó diszelőadás 

sSONJA HENIE 
barades üilmje a Ritz" testvérekkel. lekintettel a rendkiívüli 
erdeklődésre jegye övétel mindennap d e. 11-1.ig. Telefonon 
rendelt jegyeket késszéggel küldjük haza 

e......0 

A1 orsovai postahivatal sikkasztólt 
a koránsebesi törvényszék elitélíe 

mara volt elnökét. A tegnap kihirde- 
tett itélet szerint a törvényszék nyolc 

rendbeli sikkasztásban találta bünös- 

nek Sabin Mihait és ezért 

négy évi börtönre 
és 457.000 lei visszatéritésére itélte. A 
másik két vádlottat a törvényszék fel- 

mentette. Mihai Sabin védői az itélet 
kihirdetése után a volt mezőgazdasági 

kamarai elnök szabadlábra helyezését 
kérte, de a kérelmet a törvényszék el- 

utasitotta. 

legyházbüntetést kapott 
sét. 
A karánsebesi törvényszék napokon 

keresztül tárgyalta a bünügyet és 

most hozta meg itéletét. A törvény- 

szék Teodorescu postafőnököt 
négy évi fegyházra 

és ötezer lei pénzbüntetésre, valamint 

polgári jogainak elvesztésére, Popes- 

cu Dimitrie pénztárost és Cloasa ke- 
rületi ellenőrt - négy esztendei fel- 

tételességgel - 
/ egy-egy évi fogházra, 
egyenkint ötezer lei pénzbüntetésre és 
polgári jogaik elvesztésére itélte. A 
három elitélt köteles az elsikkasztott 

119.000 leit együttesen megfizetni. 
Mema postaellenőrt a vád alól fel- 

mentették. 
............................... 

- Brandsch Rudolf kinevezése, Bu- 
curestii jelentések szerint Brandsch 

Rudolfot az előzetesen közölt tervek- 
nek megfelelően közigazgatási vezér- 

felügyelőnek nevezték ki. A kinevezés 

most jelent meg a hivatalos lapban. 

- Leszállitot büntetés. Savu Con- 
stantint, a zsombolyai kórház volt 
gondnokát sikkasztás miatt a tör- 
vényszék négy évi börtönre itélte- 
Felebbezés folytán az ügy a temes- 

vári itélőtábla elé került, amely bün- 
tetését egy évre szállitotta le. 

- Az utcán leszurta régi haragosát. 

Brassó egyik külvárosában a járóke- 
lők éjjel ráakadtak Paiuceanu Ghe- 
orghe brassói lakos holttestére. Paiu- 

ceanut tőrszurásokkal ölték meg. A 

ceanut régi haragosa Titeieca Stefan 
bosszuból gyilkolta meg. A gyilkost 

ügyvéd, volt kamarai képviselő Var- 

nyomozás során kiderült, hogy Paiu- 

- pPetrache Lupu csodalátó pásztort 

gunyolta és közben megnémult. Sina a- 

ban tegnap feltünéstkeltő eset történt. 
Petit Eugen volt semmitőszéki biró a 
feleségével és Halunga tanárral elindult 

a fürdőhelyen tartózkodó Petrache Lupu 
pásztor meglátogatására. Utközben talál- 

koztak Negri tábornokkal, aki erre gu- 
nyoln kezdte a pásztort. Nem törődve a 
tábornok lekicsinylő szavaival, megláto- 

gatták Petrache Luput, ak, megáldotta 

őket. Visszajövet ujból találkoztak Negri 
tábornokkal, aki ismét gunyolta a pász- 
tort, Beszéd közben hirtelen elakadt a 
szava és értelmetlen hangokat adott ki. 

majd teljesen megnémult. Az orvosi 
vizsgálaz megállapitotta, hogy Negri tá- 
bornoknál a beszélő szervek bénulása állt 
be. 

- Cosma Aurel adr. ügyvéd külföld- 
ről hazaérkezett. Cosma Aurel dr. 

sóból, ahol a nemzetközi kereskedelmi 

konferencián mint a román bizottság 

tagja résztvett, hazaérkezett. Cosma 

Aurel dr. ismét átvette a belvárosi 

Libertati-tér 2 szám alatt levő irodá- 

jának vezetését. 

Leszállitották Ranschburg Dezső 
büntetését. Megirtuk, hogy az itélőtábla 

az elmult héten tárgyalta az állampol- 

gárság; okmányok hamisitásával vádolt 
Ranschburg Dezső volt boyvállalati 

tulajdonos és Joanovici Iosif ügyét, aki- 
ket a törvényszék egyenkint három évi 

börtönre itélt. Az itélőtábla tegnap hir- 

dette ki itéletét és Ranschburg Dezső 
büntetését két évre szállitotta le, mig a 
többi vádlott büntetését jóváhagyta, Lin- 
tia Livius dr. védő kérelmére az itélő- 

tábla szabadlábra helyezte Ranschburg 

Dezsőt, aki elhagyta az ügyészségi fog- 
házat. 

..... 

..1. .. . - 
Patikák éjjeli szolgálata 
KEDDEN, szeptember 13-án, a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Bratianu-téren levő 
Götz-egyógyszertár, 
A II kerületben a Stefan cel Mare-ut- 

aban levő Jahner R. gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-uton levé 
Mária gyógyszertár. 

A IV. kerületben s Bratianu-utcában 
evő Diana-gyógyszertár. 
Az V. kerüleiben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Sirkövpek Sirkövek 

kKőipari vállalat 
Timisoara 111, Bul. Carol 1. Alapittatott 1875 

tánciskolája 
L ker., Piata Unirü 3 (volt Wendt- 
helyiség) szeptemőer 7ő-én 
megnyitik, Beiratkozások: na- 
ponta d. u. 6-9-ig. Minden vasár- 
nap este 6-12-ig tánckotteria 

átadták az ügyészségnek. 

kalandorfilm 

g ilnossas 
Keddtől kezdődőleg, egy szenzaciós izgalmas 

ráu ielentéltelen 
Edward G. Robinson 
legiobb fümje 



Felvilágositással 

untelc MiC-en 
II. kerület, Piata Coronini i1i szám. Teleion 20-70 

szolgál az AMIC"-társaság 

- Az 1918. évben született ifjak jelent- 
kezése. Az erzsébetvárosi rendőrség fel- 
szólitja az 1918-ban született ifjakat, hogy 
sürgősen jelentkezzenek. Jelentkezni tar- 

toznak a következők: Balas Alexandru, 
Czutor Aladár Béla, Vihoiu Comstantin, 
Gaspero József Elemér. Don Mihály, En- 
grieh Béla, Firneisz Károly, Galusz 
Gusztáv Géza, Hommai János, Haupt 

Egon, Horn Mihály, Kovács Tibor, Kri- 
scher László, Kohut László, Lázár Antal, 

ELEindner Ödön, Makra András Stichen- 
feld Rudolf, Steininger József, Selegeanu 
Traian, Tóth Ervin, Takács András, Thal 
János, Török Zoltán, Viszokay László, 
Vadász László, Wolf József, Zoltán Hü- 
löp. Jelentkezn lehet hétköznapokon dél- 

előtt 8-1 és délután 4-7 óra között. 

- Müller Vilma zenetanárnő szóló- 

ének- és hegedüszakban tanit. II., Str. 

- Bombát dobtak Jeruzsálem pol- 

gármesterének házára. Jeruzsálem- 

ben egy zsidó rendőrt ismeretlen 

egyének a rendőrség közvetlen közelé- 

ben revolverrel megsebesitettek. Je- 

ruzsálem nemrég kinevezett uj arab 

nemzetiségü polgárnmesterének házára 

bombát dobtak. A bomba sem ember- 

életben, sem pedig az épületben nem 
okozott kárt. Betlehemben egy fegy- 

veres banda támadást intézett a rend- 
őrség épülete ellen és egy rendőrt su- 

- Népzenész hirtelen megbetegedése. 
Orbán Balázs népzenézt, Rácz Guszti zene- 

karának kitünő klarinétosát és szaxofo- 
nistáját Herkulesfürdőn jobboldali szél- 
hüdés érte. A népszerü muzsikust, aki a 
Zenebarátok szimfonikus hangversenyein 
is játszott, Temesvárra szállitották, 
- Az amerikai gyermeket nagy 

része repülő akar lenni. Az Egyesült 

Államokban a nyári táborokban tar- 
tozkodó 6-12 éves gyermekeknek 
körkérdést adtak fel, hogy milyen 
életpályát akarnak választani? A fe- 
leletek szerint a gyermekek hét szá- 
zaléka tengerész, négy százaléka 
ceowboy, egy százaléka katona, tizen- 
nyole százaléka mérnök és hetven 
százaléka repülő akar lenni, Ugy lát- 
szik legjobban az amerikai légi Dra- 
vurok hatottak az ifjuságra. 
- A veszedelmes kasszafuró a váci 

fegyházban is ült. Megirtuk, hogy Sza- 
lontán elfogtak egy betörőt, akiről kide- 
rült, hogy Gampe István hirhedt kassza- 
furóval azonos, Gampe István még 1926- 
ban felrobbantotta a nagyváradi jogi aka- 

démia páncélszekrényét és százezer leit 
vitt el. Hamarosan kézrekerült, de később 
sikerült megszöknie. Magyarországra 
ment, azonban ott is kasszafurást kisé- 
ret meg, amiért hat évi fegyházra itélték. 

Gampe a váci fegyházban töltötte ki bün- 

tetését. Kiszabadulása után áttették a ha- 
táron, mire Szalontára utazott és régi 

társával együt az egyik üzletet akarták 
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zizzójelvény 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

íria Károly jézse/ 
(Minden jog,a forditás joga isfentartva) 

- Az élet telvesvan szépségekketannak, ak! sze- 
relmes. ; 

Mary sóhajtott: 
- AKi szerelmes. 
Daisy most hirtelen rácsapott-a-kérdéssel: 
- Nagyon szereti Jimmyt? 
Mary megremegett. 
- Kimondhatatlanul! - suttogta. 
- Mennyire vannak maguk voltaképpen? 
- Hogy érti ezt? - kérdezte Mary megljedve. 
- Ne gondoljon semmi rosszra - nyugtatta meg 

Daisy. - Nem ugy értem, hogy maga esetleg meg- 
feledkezett volna önmagáról. Tudom jól, kicsi Mary, 
hogy maga képtelen erre, mert féltekenyen őrködik. 
hnogy folt ne érje azt a nevet, amelyet még visel. Ugy 
értettem a kérdést, hogy nyilatkozott-e már Jimmy? 
- Egyetlen szóval sem. 
- Ez Igazán érthetetlen. Pedig az a fiu az eletét 

Io feláldozná magáért. Annyira szereti. Csak rá kell 
nézni becsületes arcára és mindent le lehet elvasni 
róla. 

- Nagyon félénk. Beszélgetés közbpen máar több- 
ször eljutottunk odáig, hogy no most nyilatkozni fog, 

de aztán mindig elhallgatott. 

- Akarja, hogy beszéljek vele? 

- Az istenre kérem, csak ezt ne - rémüldözött 
Mary. - Ettől még nagyobb zavarba jönne, mert azt 
hinné, hogy már az egész világ tud a mi titkos szerel- 
münkről. 

Elhallgattak. Majd Daisy anyáskodva kezdett be- 
szélni: " 
- Megbizhatik bennem, Mary. Ha valamiben se- 

gitségére lehetek, csak forduljon bizalommal hozzám. 

HHirtelen megkérdezte: 
- Ugy-e szeretne megszabadulni Barkertől? 
Mary megijedt. Maisy eltalálta legtitkosabb gon- 

dolatát. 
- Ne is feleljen, Mary. Hiszen ez természetes. 

- De hogyan? - 

Mary. 

Ezt ebben a pillanatban magam sem tudom. De 
majd gondolkodom. Valamit majd csak kitalálok. 
- Igazán? Segiteni fog? - lelkendezett Mary. 
- Még nem tudom, hogyan? De mindenesetre 

segiteni fogok. 

Mary odasimult hozzá. Forró arcát Daisy arcához 
szoritotta és boldogan suttogta: 
- Köszönöm .. . köszönöm... 
- Magának láza van, Mary. Feküdjék le. A le- 

vegő nagyon hüvös. Még megárthat magának. 
- Maga is le fog feküdni. 
-Kissé még itt maradok. Nekem jól esik a hüvös 

levegő, mert nehéz a fejem a bortól. Tiz perc mulva 
én is bent leszek. Addig gondolkodni fogok. Hátha 
eszembe jut valami okos dolog. No menjen kicsi Mary. 

Mary eltünt a bungalovban. Hamarosan felgyult 
a villamos lámpa. A fény átszürődött az ablakfüggö- 
nyön és apró fénypontokat rajzolt a kert kavicsaira. 

Daeisy cigarettára gyujtott. Mohó élvezettel szivta 
és fujta a füstöt. A félig szivott cigarettával kört raj- 
zolt a levegőbe, azután eldobta. Nemsokára messzi- 

ről háromszor hosszan elnyujtott kuvikolás hallatszott. 

Mary kiszólt az ablakon: 
- Jön már Daisy? 
- lövök. Rögtön benn leszek. 
A bungalov felé ment. Hirtelen megállt. Észrevet- 

te a guggoló Ibrahimot. 
- Miit keresel itt? - förmedt a szolgára. 
- Ibrahim vigyázni. 
- Menj a kamrádba és ne bolondozz! 
- Ilbrahim vigyázni. Ibrahim bajtól félni. Halálma- 

dár háromszor mondta: kuvik . .. kuvik.. . kuvik... 
- Kivel beszél? - hallatszott a bungalovból 

Mary hangja. 
- Képzelje Mary, Ibrahim idetelepedett az ajtó- 

hoz. Vigyázni akar ránk. Ez a fiu meg van őrülve. 
- Ne törődjék vele Daisy. Hadd virrasszon, ha 

kedve tartja. 
lIlbrahim nem megőrülve. 

Allah hatalmához. 
- Eh, bánom is-én. Imádkozz-ekér teggelig, ha 

ezejól esik neked. . 
Szólt és bement a bongalovba. 
A titokzatos éjszakai csend áthatolhatatlan pa- 

lástjába burkoltas a buncalovot. Mint apró és gyorsan 
elhunyó szikrák röppentek fel Ibrahim ajkán az imád- 
ság szaval: 

kérdezte szinte önmagától 

Ibrabim Imádkozni 

- Allah il Allah! Allah kérim, Allah akhbár! 
Azután csend lett. A csend mozdulatlan felü 

csak néha fodrozta fel egy-egy hüvösebb szélroh 

Barker és Smith szótlanul mentek. Már a feleu 
lehettek, Barker hirtelen megálit és megfogta Sni 
karját. Minden különösebb bevezetés nélkül 

kérdezte: 

- Mondja Smith, gondolkodott már rajta, m 
tog végződni a dolog? 

Smith meghökkent. 

- Milyen dolog, kapitány? - kérdezte. 
- Ugyan ne játsza a tudatlant. Azt hiszi, vaka 

gyok vagy talán nem akarom észrevenni azt a kb 
csolatot, amely Mary és ön között fennáll? 
- Nagyon sokszor gondolkodtam rajta. 
- No és milyen megoldást tart a 

sabbnak? 

szántan Smith. / 
Barker elnevette magát. 

- Az ördögbe, csak nem gondolja ugy, he 
egyikünk felesleges, tehát álljunk ki kardra va 
pisztolyra és addig vágjunk vagy lőjjünk, amig ec 
künk a fübe harap. Nem, kedves Smith. Az ilyen me 
oldás barbár dolog. És különben sem érzem magani 
rászedett férjnek. Nincs tehát okom, hogy párviad 
ban mossam tisztára a becsületemet. Más megold 
kell keresni. 
- lenne még egy másik is, kapitány. 
- És mi volna az? 
- Nőül veszem Maryt. 

- Látja Smith, ez az igazi. Csakhogy ez s 
olyan egyszerü, mint ahogyan ön elképzelni. Ön: 
mondja, hogy nőül veszi Maryt és ezt oly egyszerün 
tartja, mintha csak azt mondaná a szolgájának: 
fickó, keféld ki a nadrágomat. Pedig hát sokkal r 

hezebb dolog a Mary és az ön házassága. A legr 
gyobb akadály az, hogy mi még el sem váltul 

Előbb törvényesen el kell válnunk. Csakhogy erre 
ezen a világ végére eldugott helyen akár itéletnap 
Is hiába várnánk. Ha azonban idővel oly helyre k 
rülünk, ahol polgárok is laknak és rendes birósi 
müködik, ott az ilyesmit könnyüszerrel el lehet inté 
ni. Mindenesetre várnunk kell. Ha eddig megvoltul 
igy, ki togjuk még addig is birni. 
- Well, kapitány! Várni fogunk. 

(Folyt. köv.) 
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A Kereskedők Egyesületének vá- 

tmánya Oprea Ioan elnök elnök- 

alatt ülést tartott, amelyen a ke- 

edőket érdeklő aktuális kérdése- 

beszélték meg. Foglalkoztak az 

szségügyi ellenőrzéssel összefüggő 

M ésekkel, többek között 

kereskedésekben előirt fürdők 
éés ruhatárak létesitésével. 

tékes helyen kérni fogják hogy a 

eskedőket mentsék fel, csak az 

rosokra vonatkozó ezen berendezé- 

létesitése alól. A titkári jelentés 

zámolt arról, hogy a pénzügyi kö- 

ek fokozottabb mértékben ellen- 

ika kiskereskedőket, miért is az 

MEC esület értesiti tagjait, hogy az el- 

őrzés mire terjed ki. Igy a liszt- 

III A i ztereket naponta kell vezetni, az 

] Nérési jegyzőkönyvbe a söreladást 

be kell vezetni, a fogkrémet nem 

bad nyitott tubusban árusitani, ha- 

lóőképen ecetet nem szabad nyitott 
N 

kereskedelem aktuális kérdései 
Kereskedők Egyesülete toglalkozott az egészségügyi 

ellenőrzés intézkedéseivel 

üvegben forgalomba hozni. Fontos 
az, hogy az üzleti könyvek naponként 

való vezetésének felmentése miatt fi- 

zetett átalány nem mentesiti a kiske- 

reskedőt az alól, hogy 

üzleti könyveibe havonta egy- 

szer bejegyzéseket eszközöljön. 

Azok, akiknek italmérési engedélye 

zárt palackban történő árusitásra szól, 
nem vásárolhatnak nyitott üvegben 

szeszes italt. Ez hátrányos ugy a ke- 
reskedőkre, mint a termelőkre, amiért 
is a Kereskedők Egyesülete kéri ezen 

rendelkezés megváltoztatását. Az 
egyesület az üzletek előtti napellen- 
zők kérdésében kérni fogja, hogy a ki- 

rakatvédőponyvák alsó határát két 

méterben állapitsák meg. Több felszó- 

lalás során Tóth Sándor és Schön 
Ede tettek inditványokat, majd kije- 

löltek kerületenként egy-egy kereske- 

dőt, aki tagja lesz a zárórát ellenőrző 

kerületi bizottságnak. 

zigoruan ellenőrzik a kivitelre 
nt gyümölcsöt és gyümölcsgyárt- 

nyokat. Constantinesecnm Mitita 
mzetgazdasági miniszter rendeletet 

ott ki, amellyel előirja a kivitelre 
rülő gyümöles és gyümölcsből ké- 

it cikkek szigoru ellenőrzését. A 
niszter rendelete azt célozza, hogy 

földre kerülő romániai gyümölcs 

gyümölcstermékek kifogástalan mi- 
ségüek legyenek és meghóditsák a 

lföldi piacokat. 
textilgyárak nyersanyagszükség- 

le. A textilgyárak képviselői Bu- 

meghbeszélték a nyersanyaghiány- 
al összefüggő kérdéseket. Meg- 

ahol a behozatalra 
ersanyag egyáltalában nem kapha- 

Eppen azért illetékes helyen lépé- 
ket tesznek a textilgyárak ezen 
lyzet megszüntetésére. 

A buza irányzata még mindig lanyha. 
bánsági gabonapiacon a buza irány- 

ta lanyha, de a tavaszi árpa iránti ke- 
slet élénkült és ennek ára emelkedett. 
Dplaci árak a következők: Buza 78 ki- 

85, tengeri 345, zab 480, uj lencse 
2 
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kelmelestőde, vegytisztitó- 
intézet és gőzmosoda 

a tisztelt rendelők kényel- 
mére az L kerületben, 
Strada Venetia 2. szám 
(Carlton-szálloda épületében) 

tiókot nyitott. 
elep : HI, Strada Memorandului 102. 
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stiben értekezletre jöttek össze 

Románia a belgrádi és szalonikii 
mintavásáron. Belgrádból jelentik, 
hogy ott szombaton megnyily a min- 
tavásár keretén belül Románia csar- 

noka. A csarnokot megtekintette szá- 

mos előkelő hivatalos személyiség. A 
látogatók elragadtatásukat fejezték 

ki a román csarnok mintaszerü ren- 
dezése és a kiállitoatt cikkek kitünő 
minősége felett. Vasárnap délben 
nyilt meg a román kiállitási csarnok 
a szalonikii mintavásáron és a román 

csarnok a mintavásár egyik legna- 
gyobb sikerét jelenti. 

Az uj malomrendelet. A hivatalos 

lapban megjelent az uj malomrende- 
let. Legfontosabb ujitás, hogy a jövő- 

ben minden uj malom berendezésé- 
hez előzetes engedély szükséges, ha- 
sonlóképpen minden változtatáshoz 

is, amelyet valamely malom üzemé- 

ben végezni akar. Parasztmalmok lé- 
tesitését a jövőben mem engedik meg. 

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyipto- 
mi font 696.90-707.94, holland forint 75.88 
-16.935, drachma 0.99,1.05-1,107, német 

márka 38-39, belgas 23.58-28.87, pengő 
25,26.50-27, török font 82-883, angol font 
679.65-690.69, pezeta - - 19.82, olasz lira 
7.172, norvég korona 34.22-3491, cseh ko- 
rona 4.17-4.87, leva 1.24-1.30, palesztinai 
font 680.34-691.38. sváje frank 31.88-32.36 
dinár 2.88-3.05, dollár 189.03-145.24. Az 

első árifolyam a vételt, a második az el- 

adást jelenti, Az árfolyamokban bentfog- 
laltatik a 38 százalékos devizafelár. 

Megjelent a szabadforgalmi devi- 
zák szabályzata. A hivatalos lapban 
megjelent a szabadforgalomnak át- 
engedett nemes devizákra vonatkozó 
miniszteri rendelet, melynek fonto- 
sabb rendelkezései szerint az autori- 
zált bankoknak kötéseiket naponta 
közölniök kell a Nemzeti Bankkal. 

Ezen bankoknak jogában áll a ren- 
delkezésükre álló szabad devizákat 
efektüv valutára kicserélmiök és a va- 

lutákat magánosok részére eladniok, 
de csak a Nemzeti Bank, illetve a 
valutabizottság által adott engedély 
keretei között. Spekulációs célra de- 

vizákat vásárolni nem szabad. 

A nemzeti bajnokság második fordulója 

Könnyen syözöti a Mipensia és a Cii 
A Chinezul-iisa sulyos vereséget szenvedett 

Bucurestiben 

A nemzeti bajnokság fordulója ér- 
dekes küzdelmeket és számos megle- 

petést hozott. Temesvárott a Ripensia 

ellenfele a ploestii Tricolor volt, 

amely csak félóráig tudott ellentállni. 
Azután nem tudta megakadályozni a 
Ripensia 5:0 (3:0) arányu győzelmét. 

Bucurestiben 

a Chinezul-Ilsa játszott a Rapid együt- 
tesével. A temesvári csapat csak egy 

félidőig birta, azután a fedezetsor ösz- 
szeroppant és a Rapid tetszés szerint 

játszva 5:0 (1:0) arányu győzelmet 

ért el. A fővárosban játszották le a 

Sportul-Studentese-Juventus mérkő- 

zést is, amelyet meglepetésszerüen a 

diákcsapat nyert meg 1:0 (1:0) arány- 

ban. 
Resicán 

az UDR megezerezte első győzelmét a 

Victoria ellen. A kolozsvári csapatot 
meglepte a resicaiak határozott és 
célratörő játéka, amellyel fölényt har- 

coltak ki. A Victoria keményen véde- 

kezett, de az UDR végig fölényben 

játszva meglepetésszerüen, de megér- 

demelten 2:1 (1:0) arányban győzött. 

Aradon 

a fővárosi Venus csapata vendégsze- 

repelt nagy sikerrel. Ellenfele az 
AMEFA volt, amely izgalmas játék 

után 5:2 (3:1) arányban vereséget 

szenvedett. 
Nagybányán 

pontosztozás volt, mert a Gloria-F 
Carpati mérkőzés 1:1 (0:0) eredmény- 

nyel döntetlenül végződött. 

A B-liga 

eredményei a következők: CAMT- 

Jiul 5:1 (2:0). A Jiul gyengén ját- 

szott. Vulturii -Soimii 3:1 (2:0), Uni- 
versitatea-Crisana 0:0, Minerul- 

Rovine Grivita 4:0 (0:0), Tricolor- 
Olimpia 2:0 (1:0), Monopol-Staruin- 

ta 4:0 (1:0), SGS-Viectoria 4:0 (2:0). 

A tennisz-Makabiád eredményei 

A Kadima rendezésében lebonyoli- 

tott tenniszversenyek a következő 

eredményekkel végződtek: férfi egyes: 

1. Grünwald (Nagyvárad), 2. Ungár 

(Kadima). Női egyes: 1. Radóné (Ha- 

gibor), 2. Schwarz Klári (Kadima), 

Férfi páros: 1. Bartha-Ungár (Kadi- 

ma), 2. Radó-Weisz (Hagibor). Ve- 

gyes páros: 1. Radó-Radóné (Hagi- 

bor), 2. Weisz-Schwarz (Hagibor), 

Ifjusági férfi egyes: 1. Simon II (Ha- 

gibor). Ifjusági mői egyes: 1. Keleti 

Boris (Nagyvárad). 
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A CA0 MÉGIS JÁTSZIK 

A B-LIGÁBAN 

A szövetségi tanács legutóbbi ülésén 
foglalkozott a nagyváradi CAO ügyével. 

A CAO ugyanis először bejelentette, 

hogy nem vesz részt a B-igában és ak
kor 

heyette az SSMR csapatát osztották be 

oda, Később azonban a nagyváradi csa- 

pat módositva határozatát, amt kérte, 

hogy a B-liga északi csoportjában szere 

pelhessen. Mielőtt még határoztak volna 

a kérelem ügyében, kitüzték vasárnapra 

a CAO-Simeria-OÉR mérkőzést. A OAO 

már megtette az előkészületeket a mérkő- 

zés lebonyolitására, amikor táviratilag 

közölték a csapat vezetőivel, hogy a mér- 

kőzést levették a programról. A cA0 bi- 

fonytalan helyzetet végleg a szövetségi ta. 

nács ülésén tisztázták, és a CAO kérel- 

mét elutasitva, ugy határoztak, hogy a 

CAO továbbra is a nyugati csoportban 

szerepel, Ugyanakkor megsemnm sitették 

azt a határozatot, amely az SSMR csapa- 

tának a B-ligába való bejutásáról intéz- 

kedett, 

Slavia-Ferencváros 2:0 (0:0) 

Budapesten játszották le a KK dön- 

tőt, amelyet meglepetésszerüen a Sla- 

via nyert meg. Az első félidőben a 

Ferencváros széllel játszott és fölény- 
ben is volt, de a gyengén játszó csa- 

társor nem tudott eredményt elérni. 

Szünet után a Slavia veszélyes táma- 

dásokat vezetett és először Vitlacyi, 
majd Simunek révén volt eredményes. 

Ezzel a győzelemmel a Siavia lett az 

Román Kupamérkőzés 

Az első Román Kupamérkőzést Te- 
mesvárott az Electrica és az aradi 

Olimpia csapatai vivták meg. Az Elec- 

trica végig fölényben volt és 11:3 

(4:1) arányban győzött. 

A kerületi bajnokság eredményei 
Az elsőosztályu bajnokság eredmé- 

nyei a következők: CFR-Jimboliana 

7:0 (3:0), Rapid-Banatul 0:0, Frate- 
lia-Vulturii 5:2 (0:0), Bohn-Pro- 

gresul 4:0 (3:0), a Jandarmi-Galva- 
ni mérkőzés elmaradt, mert a cégcsa- 
pat nem jelent meg. A másodosztá- 
lyu bajnokság eredményei a követke- 

zők: Freidorf -Victoria 1:0 (1:0), 

Kadima-Staruinta 7:1 (3;0), III. 
kerületi FC-Cultura 54 (2:1), Ju- 

ventus-Fortuna 1:1 (1:0). a Dura- 

Hajduk mérkőzésen a Hajduk csapa- 

ta nem jelent meg. 

Folo- Sport - Optik 
........ 

Fotolaboratortum 
„Agfa", „Kodak" és 
„Voigtlánder" gépek és 

tilmek. 

A M. Mülley 
Timisoara L, 

z Strada Solderer 11 

Román győzelmek a balkáni atlétikai 

versenyen 

A balkáni atlétikai verseny első 

napján, Belgrádban a román atléták 

két értékes győzelmet arattak. Ered- 

mények: 

100 m. sikfutás: 1. Stefanovics Ju- 

goszlávia), 2. Kling (J.), 3. Pilavixis 

(Görögország). 800 m.: 1. Kiss (Ro- 

mánia), 2. Stratakos (G.). Magasug- 

rás: 1. Martini (J.), 2. Pillat , 3. 

Zgur (J.), Sulydobás: 1. Kovacsevics 

(J.), 14.58 m., balkáni rekord. 10.000 

m.. 1. Dinu Cristea (Románia). 4100 

m. staféta: 1. Jugoszlávia 3 p. 25,8 

mp., balkáni rekord, 2. Görögország, 

3. Románia. Az eddigi pontverseny: 

1. Jugoszlávia 40.5 pont, 2. Görögor- 
zág 26, a R nánia 16 pont. 



" Rádió 
KEDD, SZEPTEMBER 13. 

Bucuresti; 6.30: Ritmikus torna, rádió- 

hiradó reggeli hangverseny, háztartási, 
orvosi tanácsok, 18. Időjelzés időjárás, 
kulturális hirek sport, vizállásjelentés. 

1340: Deli hangverseny közvetitése. Köz- 

ben: Sporthireknek adása. 183.40. Gramo- 

fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelentés 
és rádióhiradó, 1430: Gramofonlemezek. 

1ő: Hirek 16.45: Előadás 19: Muü- 
szaki üzenetek 19.7: Gramotfonlemezek. 

1955: Hires énekesnők lemezei 20.20: Fo- 
vescu énekes hamgversenye, . 21.05: A Rá- 

diózenekar hangversenyének közvetitése, 

melynek müsora a következő: Brahms: 

II. szimfónia. Utána: Felolvasás Maijd: 
Mhailovici: Román caapricco Strauss R.: 

Don Juan. 22.30: Hirek, 22.45. Vendéglői 

zene, Majd: Hirek közvetitése külföldre. 
Utána: Közlemények. 
Budapest I.. Z.45: Torna, Utána: Gramo- 

fon. 11: Hirek, 1120 és 11.45: Felolvasás. 
13.05: Cigányzenekar muzsikál, 18.80: Hi- 
rek, 14.20: Pontos időjelzés, 14.30 Rendőr- 
zenekar, 15.35: Hirek. 1710: Asszonyok ta- 
nácsadója. 17.45: Pontos időjelzés, 18: 
Tánelemezek. 19: Kazinczy fogsága. 19.30: 

Fuvolaszámok. 19.50. Felolvasás. 20.20. A 
rádió szalonzenekara 2140: A géssák, 
operett. 23.05: Hirek. 23880: Cigányzene. 

1.05: Hirek, 
Budapest II. 19.30. Francia nyelvokta- 

tás. 20 Szalonzenekar 20.30: Mezőgazda- 
ság, félóra 21: Hirek. 21.25: Zongorajáték 
22: Lemezek. 
Bécs. 19.15: Hangverseny. 20 Tánczene, 

21: Hangverseny, 1: Szórakoztató zene, 

Belgrád, 21: Szimfonikus zane, 21.30: 

Hangvérseny. 22.45. Szórakoztató zene. 

Milánó, 20.30: Szórakoztató 22: 
Opera. 

Prága, 19.20: Hangverseny, 23.20: Szim- 

zene. 

Varsó. 18: (Támezene. 19.10: Hangyer- 
seny, 20: Szimfonike zene..20.30: Szórakoz- 
tató zene. 

SZERDA, SZEPTEMBER 14. 

Bucuresti, 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli torna, háztartás; és orvo- 
si tanácsok, 183: Időjelzés, időjárásjelen- 
tés, hirek, sport, vizállásjelentés. 18.10: 
Déli hangverseny közvetitése. 18.40: Le- 
mezek, 14.15: Hirek, időjárásjelentés, 14.30 
Lemezek. 15: Hirek, 16.45: Előadás 19: 

Könyvek, 1915: Mózartról, lemezekkel. 
20.20: Szórakoztató zene. 21: Felolvasás. 
2145: Oheban Nadija zongorázik 21.45: 
Kabarélemezek, 22.50: Hirek Majd: Ven- 
déglői zene. Utána: Hirek közvetitése kül. 
földre. Majd: Közlemények 

Budapest I. 7.45: Torna, utána hang- 
lemezek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás, 
18.05: Faragó Ibolya zongorázik, 18.45: Hi- 
rek. 14: Hanglemezek, 14.20: Pontos időjel 
zés, 15.85: Hirek. 17.15: Diákfélóra, 1745: 
Pontos időjelzéss 18: A mai Portugália, 

fonikus zene., 

Házasság 

Csincsnak és szépnek 
mondott 25 éves elvált asszony vagyok, 

megösmerkednék háza s jából ma- 

gas termetü jobb iparos iulemberrel. 

Levelekeg Jó barátok leszünk" jeligére 

a kiadóba. 2473) 

Órajavitásokat hosszu garanciával vállal 
„ORA FIXA" ul módszer, 300.000 ori- 
ginális alkatrész, IV., Str. Ion Bratianu 31. 

Alkalmazás 

Tanone 

és ügyes fiatal szerelő, vizvezetéki válla- 
latnál felvétetik. III. kerület, Strada Ro- 
mulus 3 . . (2461) 

Házmesternek 
felvétetik villába kerthez és szereléshez 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület; Déli Mirlap kiadóhivatala, 
Piaja I. C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-trak, Pjata Badea 
Cárjan 8 - Kardos-ttalik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-tralik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület 

Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 18 lel 

Do 938, SZEPTEMBER mi 

tóság és a lakosság együttmüködés 
légoltalom terén, előadás. 19.10: Cigán 
nekar muzsikál, 20.05: Rákosi Viktor 
szélései, 20,.30: Két kisopera. 21.40. 
ügyi negyedóra. 22.45: Hirek, 23.10: A 
dió szalonzenekara, 24.10: Jazz 1.05: 
rek. 

Budapest II. 19.35: Olasz nyelvokt 
20.10: Cigányzenekar muzsikál, 20.30. 
beszélések. 21: Hirek, 2125: Lemeze 
Bécs. 19.20: Szimfonikus 

20: Hangverseny. 23.30. 

zene, 

Belgrád. 18.50: Szimfonikus zene, 
Lemezek. 22.30: Hangverseny 23 

rakoztató zene. 

Milánoó. 20.30: Szórakoztató zene 
Szimfoniku, hangverseny 23: Hang 
seny. 23.40: Tánczene, 

Prága. 21.45: Hangverseny, 25.20: Le 
zek. 23.35: Szimfoikus hangverseny. 
Varsó, 18: Tánczene 20: Szórakoz 

hangver 

sSzór 

előadás. 18.30. Hárfaszámok, 18.50: A ha- 
zene. 22: Chopin-müvek zongorán. 

Szimfonikus hangverseny 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
lilikompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
. Piata I. C. Bratianu tekete Sashoz" 

Adás-vétel 

Eladó 

uj családi ház Bessenyeiételepen a II. ut- 
ca 17/a és egy házhely a III, utca 30. szám 

alatt, vendéglői felszerelés Erdeklődni 

Fratelia, I. utca 1. szám. (2449) 

ólmot, 
ócska ólomcsöveket a legmagasabb áron 

veszünk Sörétgyár, Timisoara (Bulev. Ce. 

Legolcsóbb hirdetés : leggyorsabb eredmény 

Eladó 

1000 kgr, virágméz, özvegy Suba Benőné. 

Vinga, (2472) 

Gyönyörü 
antik szobabutor, külön sublódok, antik 
székek, csipkefüggöny, valód; perzsaszó- 
nyeg (circa 2X8) finom kivitelü, sezlon, 
divány, márványoszlop, régi poharak, faj- 

papagályok kalitkával együtt, konyhaasz. 
talok, gobelinek, festmények stb. eladók. 
Cim a kiadóban (2477) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
a ipari SZAÁKLAPJA 

Gazela 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán. 

Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerűlet. Marsch-trafik 
Piata Kütti - Nógrády-trafik, Tivoli mellett - Olariu-trafik 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal 

góczy-tafik, Strada Bratianu 15-a. Telefon 8-49 

(téli tennisz) legideálisabb téli 

Iparvállalatok figyelmébe- 
A törvény által előirt a város terül 
kivüli távolságnak megtelelő telep 
épületekkel is, minden városrészben 
adó, Az országut mentén, villamoshoz 
zel, a Belvárostól 5 perc gyalog. 
áram van. Ugyanitt mindenféle háza! 
birtokot, háztelket az egész országban 
adó. A vételhez és bármilyenmás célo 
is hosszu lejáratu kölcsön kapható, 
vebb felvilágositást ad egész napon 
pCredit International" Timisoara, Ell 
betin, Sírada Ciprian Porumbescu a1. 
a 6-os villamossal a katolikus templo 
(Piata Lahovari). 

Badmington 

keresünk még egynéhány résztvevőt 
nior és senior csoportok), Felvilágosi 
és jelenüikezés: Weitzen sporkeresk 
Bulev. Carol 12. ( 

10 ezertől 1,000.000 lei-ig 
gölesönt adok hosszu lejáratra, Váli 

( tati 97.) Vasbeton torony Becskereki- befáblázásra, épitkezésre, ingatl, é értő fiatal gyemmektelen házas Cir 1 97 va 1 kenmormamtemamn befáblazásra, , ingatlan vé ál) uton, Telefon 19.:48. 403)" .. rő. Konvertált adósság nmem aka ohan. 7 k .... Rentábilis vállalatokat financiroznék, Zongorá Különféle rom millió lei-ig vétel is érdekel. Ki ugymin Bösendorfer. Ehrbar, Scweig- a ritő információt ad. Diszkréció gar. hofer, Writh, Hoffmann, pianinc etc Szo. E háj 1 ra ott va. Timisoara, III, kerület, Strada, 
lid árak, több évi garancia. Tekintse meg a ruhája molyrágot Porumbescu 31. szám, Piata Lah - ; klégett vagy elszakadt, azt legszebben és nál ( raktáramat vételkényszer nélkül, javitá- legolcsóbban Beszövethel B. Kemény 

szeplember 1-én ismét sokat is vállalok. Márthé, II. kerület, Str. i Kláránál, III. kerület, Strada Treboniu Veres Irma 
: . Dorobamtilor 37. Telefon 44-09. (2462) [Laurean 1. (2469) sa pierdut buletinul rosu, gasitorul megnyilt. Meglepő músorral! ! rugat a'l preda la politiei. e 

Iparvállalatok figyelmébe! k Auo uisz-eelremnd A törvény által előirt a város terüle Allást eres Indulás Timisoararól Érkezés Timisoarar kk elelő telepel 1 en oi 13. P.. 8 épületekkel is, minden városrészben Villanyszerelő 8uzias Lugoira (naponta) 13.00 Lugoj Buziasról (naponta) 30 adó. Az országut mentén, villamoshoz! 
Lipovara 14.00 Lipovaról 800 ; önálló, periekt állandó, fix alkalmazást Aradra ; 680 Aradról , ego0 e a elvárostól a pere syalog I Eeres Gyarba vagy üzembe is megy Cm Aradra 1880 Aradról 1510 áram van. Bővebb felvilágositást eg a kiadóban (252) Arad " 1830 Aradról " 2010 apon át Timisoara Elisabetin, Stra radra , aI Ciprian Porumbescu 31, 6-os villamos miszzmea szsa Sannicolaul Marera (vasárnan nem) 138.30 Sannicolaul Mareról (vasárnap nem) 8.00 a katolikus templomig, (Piata Lahova lakás Periamra (vasárnap nem) 400 Periamról (naponta) 740 Ügynökök dijaztatnak 4 Periamra (csak vasárnap) 118.30 Moravitaról (csak pénteken) 18.40 

xeen Baia Herculane (csak szombaton) 18.40 Eaja Herculane ról (csak hétfőn) 18.30 Modern Moravitara (csak pénteken) 13.40 la csak nétlen R 
három szobás utca lakás azonnalra ki- Calacsara (csak vasárnap) 8.00 Foeniről (vasárnap nem) 740 1 adó. II, Str. O. Iesif 24. (2470) Foiani (vasárnap nem) 13.50 17.45 a 

Lépcsőházból nyiló 
szoba, lürdőszobával, egy személynek ki- 

adó III, Bulev. Mihail Viteazul 15. (2475) 

A Banca limisoarei épületében 

modern 

4 és 3 szobás lakás 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

Calacearól (csak vasárnap) 

Hétnapos olcsó gyó gykura szeptember havában 

Báile Lipova-Lippatiüreden! 

hatásu 

Étkezés, szoba és fürdő orvosi előirás szerint: Gloria-szállo- 
dában 840 lei, Grand-szállodában 1050 lei. Szivbajosok, 
magas vérnyomás, érelmeszesedés, (gutaütés) máj, vese és 
hólyag, idegrendszer, reuma, női bajok és vérszegénységben 
szenvedő szegényebb sorsuak is igénybevehet 

gyógyiorrások isteni adományát. Szeptember 15-ig 
állandó katonazene! 

a csodás 

Philips, Körting, Hornyfon 
stb. telepes, autoakku. ré- 
szére telep nélkü és villany- 
áramnak. Eredeti gyári áron 
s kényelmes részlettizetésre 

1BARBIER 
/ 

Jimbolia-Zsombolya 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körilorgógépén fimisoara L, Piata Lenau 3. 


